

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Архиповой А.А. "Хирургическое лечение ворсинчатых опухолей прямой кишки", по специальности 14.01.17- хирургия на соискание ученной степени кандидата медицинских наук.

Ворсинчатые новообразования часто достигают больших размеров, а пациенты, у которых обнаруживают крупныеadenомы, как правило, лица пожилого и старческого возраста, зачастую с тяжелой сопутствующей патологией, и толерантны только к малоинвазивным методам лечения. Однако частое развитие рецидивов adenом в сочетании с высокой вероятностью скрытой малигнизации ограничивает применение петлевой электроэксцизии через эндовиску, а трансанальный доступ с использованием анальных ретракторов целесообразно использовать при локализации образований не выше 7 см. В связи с этим стали усовершенствоваться методы не только петлевой эндоскопической электроэксцизии, но и разрабатываться слизистые, слизисто-подслизистые резекции образований прямой кишки. Также развитие транслюминальной хирургии явилось основой необходимости разработки методологии и показаний к применению SILS-порта для трансанального удаления новообразований.

Исходя из полученных результатов исследования, автор сделал вывод о высоком риске развития рецидива после эндоскопической петлевой электроэксцизии, о нецелесообразности использование этого метода для удаления крупных ворсинчатых adenом. Был разработан и внедрен метод SILS-TAR позволяющий выполнять резекции одномоментно и показывающий свое преимущество перед стандартными малоинвазивными методами хирургического лечения, что подтверждается отсутствием рецидивов в отдаленном периоде наблюдения. Автором разработан лечебно-диагностический алгоритм, который может быть использован в практике для снижения риска пропущенной малигнизации и выбора оптимального метода хирургического лечения. Таким образом, тема исследования и методы,

использованные при выполнении, соответствуют паспорту специальности 14.01.17. - хирургия.

Согласно автореферату, работа грамотно изложена и хорошо иллюстрирована. Результаты исследования хорошо освещены – имеется 5 статьи в научных рецензируемых журналах, рекомендуемых для публикаций основных научных результатов диссертационного исследования, доложены на конференциях различного уровня. Критики заслуживают многочисленные орфографические ошибки и опечатки, что однако не снижает научно-практическую значимость исследования.

Представленная работа Архиповой Анны Александровны "Хирургическое лечение ворсинчатых опухолей прямой кишки" решает конкретную научно-практическую задачу, является законченным научным трудом, соответствующим требованию п.9 " Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, предъявляемой к диссертации на соискание ученой степени кандидата, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой хирургических болезней и новых медицинских технологий Башкирского государственного медицинского университета, Засл. Дeятель науки Республики Башкортостан,

д.м.н., профессор Галимов О.В.

